

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.482

Segovia.—Lunes 11 de Junio de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

## Un examen crítico del proyecto de ley regulando el arriendo de fincas rústicas

El señor Azpeitia se muestra partidario de los Jurados mixtos; pero un representante de la Administración de Justicia que los presida. Los veinte años el colono pasa a ser propietario, pagando la tierra

Zaragoza, 9.—En el Centro de Acciones Populares, con asistencia de un público numeroso que ocupaba totalmente todas las dependencias, ha pronunciado esta tarde, a las siete y media, una conferencia el diputado a Cortes por esta circunscripción, don Mateo Azpeitia, que desarrolló el tema «Examen crítico del proyecto de ley regulando el arriendo de fincas rústicas. Justificación de las modificaciones que establece el dictamen de la Comisión de Agricultura.»

Después de destacar la importancia del tema, dice que por la autoridad que pueda tener como vocal de la Comisión de Agricultura va a examinar un proyecto, del cual está pendiente España entera, justificando la importancia que le da el dictamen de la Comisión de Agricultura.

Hace resaltar la ineficacia de la Ley Agraria de 15 de Septiembre de 1922, que sólo ha servido hasta el momento presente, para una serie de actos inconstitucionales, que serán derogados en el porvenir. Sólo existe un Instituto de Reforma agraria, verdadero nido de la burocracia.

Fustiga duramente la labor del Insituto, que ha interpretado la ley a capricho, como se demostrará en las Cortes.

Aplica lo que acaso sea el dictamen de la Comisión

Inaceptable el criterio del proyecto del Gobierno que destruya en gran parte y con notoria imprecisión, la legislación vigente de España; se establece su regla general de capacidad, conforme a la legislación del derecho común o foral para arrendatarios y arrendatarios, con cierto criterio de amplitud en orden a los arrendatarios, a los menores emancipados y a las mujeres casadas, exclusivamente para sus bienes parafernales.

Se respeta la contractual, admitiéndose un recurso ante el Jurado Mixto de la Propiedad Rústica por exceso o por defecto.

Justifica la coincidencia del dictamen con la del proyecto del Gobierno en este punto, al señalar un plan mínimo, que ha de dar al arrendatario una cosa equidistante entre el censo y el concepto tradicional del mismo. El plazo de seis años le parece prudencial, ampliable por una vez a voluntad del arrendatario o no ser que el propietario vaya a cultivar directamente la finca.

Se concede un derecho de retracto a favor del arrendatario cuando la finca se vende o enajena.

El proyecto del Gobierno intentaba facultar a los arrendatarios para pasar a ser propietarios cuando llevaban quince años en posesión de las fincas. El de la Comisión, sin carácter retroactivo, concede tan sólo esto a los que lleven veinte años a partir de la vigencia de la nueva ley. El sistema de esta conversación requiere, ante todo, y sobre todo, el instrumento de crédito adecuado, un verdadero Banco nacional agrario, institución de la cual no se ha preocupado la Reforma agraria realizada o proyectada en España.

En realidad, se vuelve al sistema del derecho sustantivo vigente en España, admitiéndose el desahucio por distintas causas, entre ellas por falta de pago y por haber expirado el término del contrato.

Mejoras  
Razona cumplidamente las innovaciones introducidas por el dictamen de la Comisión, especialmente en orden a las llamadas útiles, que cuando se realicen por iniciativa del arrendatario tendrán derecho a que le sea abonado el importe de las mismas a la terminación del contrato, siempre que como tal mejora subsista y haya sido llevada a efecto con intervención del propietario en cuanto a los gastos y previo dictamen favorable de la Sección Agronómica.

Se muestra partidario de los Jurados mixtos, pero con un representante de la Administración de Justicia que los presida.

Ensalza la orientación del proyecto del Gobierno en este punto, entendiéndose que la verdadera aparcería es aquella en que el propietario contribuya, además de la tierra, a crear con su capital un derecho que no es de arrendamiento, sino de sociedad; derecho que debe estar al margen de las limitaciones establecidas para el verdadero arrendatario, quedando a la libre contratación, y como después de la ley esta modalidad de la aparcería será a que disfrutará de una gran libertad, de acuerdo con la tradición aragonesa, saluda al nuevo contrato, que aun siendo antiguo en el derecho, estaba en gran parte abandonado, como la modalidad jurídica que ha de dar vida a las relaciones entre cultivadores y propietarios en el porvenir.

Disposiciones transitorias

En este punto ensalza la derogación absoluta de todas las disposiciones anteriores en materia de arrendamientos, consagrando el principio de que las leyes no deben tener efecto retroactivo, y, a la vez, el carácter eminentemente nacional del proyecto, que debe extenderse a todo el territorio, celebrando que el Tribunal de Garantías haya derogado la ley de Cultivos de Cataluña, declarando a la vez nullos los actos que de ella se derivan, pero bien entendido que si esto no hubiere hecho, el Parlamento se hubiere encargado de que la ley de Arrendamientos proyectada tenga un amplio carácter extensivo a todo el territorio, ante el cual su estructura nacional se hubiere impuesto.

El conferenciante fué aplaudido con gran entusiasmo.

La fiesta de la Catorcena de la iglesia de San Martín

Para la conservación del templo

Los feligreses de San Martín de esta ciudad de Segovia preparábase a celebrar la tradicional y eucarística fiesta de Catorcena, en el próximo Septiembre del año actual. A este fin, convocados por el párroco, se han reunido en Junta general de parroquia los señores, señoras, viudas y miembros directivos de las Asociaciones establecidas en la iglesia Matriz, reinando entre todos los asistentes a dichas juntas gran entusiasmo, avalado por la firme resolución de cooperar materialmente con generosas ofrendas, a la conservación del magnífico templo, preciosa joya del estilo románico y cuna de la nobleza segoviana, y contribuir, además, personalmente, a los esplendorosos cultos proyectados y dedicados a honrar y desagraviar a Jesús en el Augusto Sacramento de la Eucaristía.

El recuerdo gratísimo de catorce-  
nas anteriores, que se destacaron por su brillantez y colorido en el soberbio cuadro de una tradición y de una historia que tanto enaltecen y realzan el honor y la piedad de los hidalgos hijos de esta católica ciudad de Segovia, ha de ser un acicate poderoso, un energético reactivo, para mover las buenas voluntades y hacer vibrar los corazones, no sólo de aquellos que presenciaron acontecimientos tan gloriosos, sino de otros muchos que mantienen muy brillante, en sus almas, la luz de la fe, y muy vivo, en el recinto de sus corazones, el fuego del amor a Jesús Sacramentado, no obstante los fuertes vendavales de la impiedad y el frío glacial de la indiferencia.

Desde luego están dispuestos a tomar parte, según rumores que se recogen en el ambiente de la feligresía, en las futuras fiestas religiosas, además de los feligreses de la parroquia e hijos de la pila, la Adoración Nocturna, la Asociación de Hijas de María, la Devoción de la Virgen Santísima del Pilar, una distinguida Dama segoviana, entusiasta y fervorosa devota de la Patrona de Segovia y su Tierra, y la Congregación de la Doctrina Cristiana.

Celebramos y hacemos nuestra la muy loable y piadosa actitud de la

feligresía de San Martín, y ponemos al servicio de una causa tan simpática y tan santa, nuestra humilde cooperación en la Prensa segoviana.

UN SEGOVIANO

Homenaje al señor Martínez de Velasco en Riaza

Riaza, 11.—Queriendo este pueblo dar una prueba de afecto y cariño al ilustre político don José Martínez de Velasco, este Ayuntamiento, a petición de numerosos vecinos, tomó el acuerdo de dar su nombre a una de las principales calles de esta villa.

Con ese objeto el próximo día 17 del corriente, se descubrirá la placa correspondiente.

Como a dicho acto concurrirá el homenajeado, se organiza también un banquete, que se dará en la fonda «La Riazana», de Emilio Fra, al precio de 7 pesetas, con objeto de que a él puedan concurrir cuantas personas lo deseen por modesta que sea su situación.

Como el número de cubiertos ha de ser necesariamente limitado, todos cuantos deseen asistir pueden recoger la correspondiente tarjeta hasta el día 14 del actual en la referida fonda.

Corresponsal.

## Un grupo fascista agredido por otro extremista con armas de fuego, vergajos palos, porras y piedras

Resultan un muerto y tres heridos

Madrid, 11.—A las doce, aproximadamente, de la mañana, entre los varios grupos de excursionistas de diversas tendencias políticas, que se hallaban en el monte de El Pardo, lugar conocido por Valdemarina, se encontraban numerosos individuos pertenecientes a una Sociedad deportiva, vistiendo pantalón blanco y camiseta roja.

De este grupo se destacó un individuo que, dirigiéndose a un sujeto que figuraba en otro grupo, compuesto de seis o siete jóvenes, le preguntó si eran anarquistas.

—Nosotros—respondió el interpelado—somos fascistas.

A este respuesta, los camisetas rojas se lanzaron sobre sus antagonistas, sonando al mismo tiempo un disparo y luego otros varios. Los agresores emplearon en la brusca acometida, además de armas de fuego, vergajos, palos, porras y piedras. Minutos después quedaban tendidos en el suelo cuatro individuos.

Al ensordecedor griterío que se produjo acudió la Guardia civil del puesto próximo, y recogiendo a los heridos los condujo a un establecimiento próximo, donde fueron curados de primera intención por el médico de El Pardo, señor Mediavilla en el puesto de socorro allí existente. La Benemérita, aunque ya los agresores se habían dispersado, realizó ocho detenciones.

A consecuencia de la agresión resultaron un joven muerto y tres heridos.

Llamábase el primero Juan Cuéllar, de diez y ocho años, estudiante, e hijo del inspector de Policía del mismo apellido.

Reconocido por el médico, se le apreciaron al cadáver dos heridas de arma blanca en los labios; dos producidas por bala en un costado y desgarramientos en una oreja.

Los heridos que recibieron asistencia en el lugar ya mencionado son: Costa Castro, habitante en la calle del Príncipe de Vergara, 91, y que presentaba heridas de piedra y palo en diversas partes del cuerpo, de pronóstico reservado; Manuel Arredondo Louza, domiciliado en Preciados, 15, heridas contusas en la nariz y labios, de pronóstico reservado, y Manuel Roldán Vallejos, con domicilio en Cecilio Perucho, 9, herida punzante en la espalda, pronóstico grave. Este herido pasó al Hospital Provincial, y los dos anteriores a sus respectivos domicilios.

La Guardia civil y el Juzgado

Las primeras diligencias hubo de realizarlas, en el lugar del suceso, el teniente de la Guardia civil del puesto de Aravaca, señor González Gómez, quien se incautó de varios objetos y documentos pertenecientes al grupo de los supuestos fascistas, que fueron objeto de la agresión.

Entre los objetos recogidos, figuraban varios morrales, palos, vergajos y porras, diversos documentos, tarjetas de la Facultad de Ciencias y

en El Pardo el inspector de Vigilancia, señor Cuéllar, quien, visiblemente afectado, reconoció e identificó el cadáver de su hijo.

Como consecuencia del suceso que acabamos de narrar, la Dirección de Seguridad ha dispuesto la clausura de los centros fascistas que aún permanecían abiertos.

DEL GOBIERNO CIVIL

Se espera que mañana termine el paro en San Ildefonso

El gobernador, al recibir esta mañana a nuestro compañero, manifestó que la huelga, que tan poco ambiente tuvo en la provincia, ha quedado reducida al foco de San Ildefonso, donde tiende también a resolverse.

Añadió el señor San Román que en el citado lugar habían sido detenidos dos individuos, dirigentes de organizaciones obreras, por sospechase que ambos influían en que la huelga no se resolviese en contra de la opinión de la clase trabajadora, que mostraba deseos de reintegrarse al trabajo.

El sábado último ordené la fijación de un cartel anunciando que aquellos obreros que hoy lunes no se reintegrasen al trabajo quedarían despedidos. Según noticias que acabo de recibir, casi todos los obreros que estaban en huelga han solicitado el reintegro.

Terminó diciendo nuestra primera autoridad civil que, seguramente, la huelga se resolverá mañana, pues una comisión de obreros ha hecho un viaje a Madrid para realizar determinadas gestiones y las impresiones son inmejorables.

UN GRUPO DE EXCURSIONISTAS AGREDIDO A TIROS

Están heridos de gravedad una mujer y un hombre y menos graves una muchacha y un joven

Cómo ocurrió el hecho

Madrid, 11.—Alrededor de las diez de la noche, cuando regresaban de la Sierra y se dirigían a sus domicilios unos jóvenes excursionistas, unos desconocidos, que ocupaban un coche particular, dispararon sobre el grupo sus pistolas, desapareciendo después velozmente en el vehículo.

El hecho ocurrió en la calle de Eloy Gonzalo, esquina a la de Cardenal Cisneros.

Dada la rapidez con que se desarrolló el suceso, nadie pudo darse cuenta de lo que ocurría, hasta que los gritos de los heridos que yacían

en tierra, hizo reaccionar a todos los testigos del hecho, algunos de los cuales se dedicaron a perseguir al «auto», mientras otros se aprestaban a recoger a las víctimas de la agresión.

Nada pudieron hacer los primeros, pues el coche echó a toda marcha por la calle del Cardenal Cisneros, perdiéndose a poco de la vista de sus perseguidores.

En cuanto a los que acudieron en auxilio de los heridos, se apresuraron a llevar a éstos a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, situada en la misma calle de Eloy Gonzalo, y

## Próxima proyección de la película «Antonio de Padua»

Organizada por la Asociación de Padres de Familia

Para el próximo miércoles ha organizado la Asociación de Padres de Familia una fiesta cinematográfica, que se celebrará en el teatro Cervantes. Consistirá en la proyección de la película «Antonio de Padua, el santo milagroso», editada por la SACRAS, de Roma, con motivo de la celebración en el orbe católico del séptimo centenario del glorioso santo de Padua.

En la película, realizada con una técnica insuperable, se pretende reavivar el fervor popular hacia el santo. Las principales etapas son: «Infancia prodigiosa», «Juventud inmaculada», «Ideal franciscano» y «Ocaso del héroe». En ellas se recoge toda la vida del santo taumaturgo y se escenifican algunos de sus prodigiosos milagros.

La película está filmada en los estudios Rifredi, de Florencia. El acompañamiento musical está compuesto ex profeso por el maestro Catalini d'Abruzzo, quien se ha inspirado en obras de Palestrina, Haendel y Perossi. Intervienen también los coros de la capilla Sixtina.

La proyección de esta maravillosa película promete ser un gran acontecimiento.

CORSETERA

Señorita Pedra Antón

Hace fajas-corsés a la medida a precios económicos

Calle Cronista Lecea, 6, segundo

**¡ATENCIÓN...!**  
TODO EL MUNDO DEBE APROVECHARSE AHORA ANTE LA ENORME SUBIDA DE LAS LUNAS!  
y para ello  
**GONZALEZ CALVO (Antigua casa Sessé)**  
os ofrece a verdadero precio de saldo  
LOS BRASEROS DE LUNA BISELADA (que valían a 125 pesetas, a... 17 duros  
¡OJO...! luna biselada y barnizados en todos colores  
EL JACOBINO DOS LUNAS BISELADAS (propio para matrimonio), a... 32  
Y el resto de la infinidad de modelos por el mismo orden de baratura  
**¡NO DEJEIS ESCAPAR LA OCASION! ¡APROVECHARSE!**  
(Junto a la zapatería LOS CHICOS)  
En esta casa encontrará el aparato de radio que usted tanto busca el gran SABA última palabra en radio

  
**EL JOVEN**  
**José Darmendrail Betbeder**  
Congregante de San Luis Gonzaga  
**Ha fallecido en esta ciudad hoy 11 de Junio de 1934**  
a los 16 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
**R. I. P.**  
Sus desconsolados padres don Juan Darmendrail y doña María Betbeder; hermanos María, Teresa y Pablo; tíos, primos y demás parientes,  
Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 12, a las diez de la misma, en la iglesia de Santo Tomás y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, José Zorrilla, 148, al Cementerio, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos.

# ¡Gran derroche de pescado fresco!

¡COZA NUNCA VISTA!

Para que el público se desengañe y coma cosa buena y barata, mañana, martes, llegará un camión de pescado cargado de congrio, que se venderá en las pescaderías de JUAN JOSE y en la de su hijo, en la plaza del Azoguejo, a los precios siguientes:

Congrio superior, vivo, a . . . . . 0,80 pesetas medio kilo  
Gallos, a . . . . . 0,60

Merluza, pescadillas y demás pescados baratísimos

¡A ESTE PRECIO SOLO SE VENDERÁ MAÑANA MARTES!

a pocos pasos de donde se desarrolló el sangriento suceso.

### Los heridos

En el benéfico establecimiento hallábanse casualmente seis médicos, que, advertidos por los numerosos disparos percibidos, de la gravedad del hecho, se aprestaron a asistir a los que no tardaron en llegar en brazos de algunos transeúntes.

Los heridos eran cuatro: dos de ellos graves, uno gravísimo y otro de pronóstico leve, siendo objeto de apasionados comentarios y amargos y justificados reproches que entre los heridos figuraban dos muchachas, la mayor de veinte años.

Llábase ésta Juana Rico Hernández y es de profesión modista. Habita en la calle de Trafalgar, número 35, piso primero, y presentaba una herida penetrante de arma de fuego, sin orificio de salida, en la región lumbar derecha, y otra en forma de sedal, en el lado izquierdo. El pronóstico de esta joven es muy grave, pues existen fundados temores de que la primera de aquellas balas le haya interesado la médula, en cuyo caso, como decimos, el pronóstico es sumamente grave.

Angel Rico Hernández, hermano de la anterior, y de veinticinco años, fué curado de una herida de arma de fuego en el tercio medio del muslo derecho, con orificio de entrada en la cara externa y salida por la interna, y otra herida en forma de sedal en la región glútea derecha. Pronóstico grave.

El herido más grave y que más serios y justificados temores inspira es Luis Rico Hernández, hermano de los anteriormente citados, de veintinueve años de edad, soltero como sus hermanos, y con el mismo domicilio de ellos. Sufría una herida de arma de fuego en la región superior izquierda del tórax, sin orificio de salida; otra en la región glútea del mismo lado, otra en el tercio superior de la cara externa de la pierna izquierda, con orificio de salida por la interna; otra en el tercio medio del muslo izquierdo y diversas erosiones. Además sufría un intenso «shock» traumático. Su estado fué calificado de gravísimo, teniendo necesidad de aplicarse varias inyecciones para reanimarlo.

Con todo género de precauciones fué trasladado al Equipo Quirúrgico del Centro, donde después de asistido por el doctor Valdovinos, y el ayudante señor Lagunar, quedó hospitalizado en unión de sus hermanos.

También recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro Juana Arroyo González, de diez y seis años, soltera y modista, domiciliada en la calle de Trafalgar, número 36, bajo, izquierda. Esta joven padecía una herida contusa de arma de fuego en la región lumbar izquierda, de pronóstico leve, salvo accidentes.

Esta joven se acababa de separarse de su novio y dirigía a su casa por la calle de Eloy Gonzalo, cuando fué alcanzada por una de las balas.

### Escena dolorosa

Los primeros en enterarse de lo ocurrido, por la proximidad de sus domicilios al lugar del suceso, fueron los padres de las víctimas. Avisados de lo que ocurría, se presentaron en la Casa de Socorro, donde se desarrollaron las enternecedoras escenas que es de suponer, teniendo los facultativos que prodigar sus cuidados tanto a los heridos como a sus afligidos y, en el caso de los hermanos Rico Hernández, desesperados familiares.

¿En el auto de los agresores iba también una mujer?

Aunque se hacía imposible recoger impresiones acerca del hecho, se pudo hablar con algunos testigos presenciales del suceso.

Muchos de estos testigos manifestaron que, a la hora citada, situóse un

«auto», del que les fué imposible ver la matrícula, en la esquina de la calle del general Cisneros. Nada anormal observaron en el «auto» hasta que desembarcó un grupo de jóvenes, del que formaban parte los heridos. Entonces vieron que el «auto» ponía en marcha el motor, observando al mismo tiempo que los ocupantes del coche, que eran cuatro, disparaban sus pistolas reiteradamente sobre el grupo, desapareciendo rápidamente por la calle del Cardenal Cisneros.

### ¿Una mujer hizo fuego contra el grupo?

Según manifestó otro de los testigos presenciales del suceso, parece que entre los ocupantes del «auto» figuraba una mujer que también hizo fuego contra el grupo.

Finalmente se dijo que un chófer que intentó seguir al «auto» misterioso con su coche, tuvo que abandonar la persecución de los fugitivos, de quienes perdió la pista en la calle de Fuencarral, calle donde dejó de ver al coche misterioso, y del que le fué

## El señor Domingo afirma en Valencia que ahora volvería a hacer importaciones de trigo para evitar que se acapare éste y no se le de salida

Valencia, 11 (11 m.).—A las doce menos cuarto de la mañana del domingo se presentó en el teatro Apolo don Marcelino Domingo, que fué acogido por el numeroso público que llenaba el salón, con una salva de aplausos.

El señor Domingo inició su conferencia diciendo que ésta había de ser sobria. Afirma que el entusiasmo reinante ha de convertirse en paciencia para saber esperar. Las izquierdas cuando gobernar supieron cumplir con su deber, y cuando vuelvan a ocupar el Poder seguirán el mismo lema.

Hace historia de los momentos en que sobrevino la implantación de las dos Repúblicas en España para sacar la consecuencia de que ninguna de ellas fué favorable. Para demostrar su tesis afirma que la República del 73 se implantó a raíz de finalizar la guerra del 70, y que, por tanto, tropezó con grandes dificultades. Agregó que esta República cayó por causas imputables a los republicanos.

Respecto de la segunda, la actual, se vió implantada en momentos en que la ruina económica se iniciaba en todo el mundo, y contra ella tuvo que luchar.

Refirióse a continuación a la política de contingentes diciendo que él no la aplicó, sino que es ahora cuando está aplicando.

Aludó al último discurso pronunciado por el ministro de Comunicaciones, señor Cid, en la parte referente a la afirmación de que él, durante el tiempo que ocupó la cartera de Agricultura, no hizo más que extremar el drama e importar trigo.

Con respecto a esta aseveración, dice don Marcelino Domingo, que la obra estrenada la escribió durante su expropiación, en 25 días, y con respecto a las importaciones afirma que las hizo en el Parlamento, cuando en él estaba el señor Cid.

Pasa a hablar de la Reforma agraria, y dice que fué estudiada antes de que formaran Gobierno.

Añade que hay que pensar en lo que falta por hacer, como la modificación de arrendamientos, el que vuelvan a los Ayuntamientos los bienes comunales, redención de censos, etcétera.

Refiere cómo al hacerse cargo del Ministerio se encontró con que se aumentaba el precio del trigo, debido al gran acaparamiento que se había hecho del mismo, subiría indefectiblemente el precio del pan, y, por esto, se negó a ese aumento.

imposible averiguar, por consiguiente, la dirección que tomó.

### La versión oficial del suceso

Según la versión oficial de este suceso, facilitada anoche a las periodistas en la Dirección de Seguridad, sobre las diez y cuarto de la noche, pasaba por la calle de Eloy Gonzalo un grupo de excursionistas, en el momento en que un automóvil, que se hallaba al borde de la acera, daba marcha atrás.

El coche se echó sobre algunos de los excursionistas y el grupo prorrumpió en insultos contra el chófer y los ocupantes. Del interior del vehículo partieron entonces varios disparos, según unos con pistola ametralladora, y según otros con pistolas corrientes, creyéndose asimismo que una señora que se hallaba en el «auto» disparó también.

Los proyectiles alcanzaron a los hermanos Luis y Juana Rico, que sufrieron heridas graves; a una hermana de los anteriores, lesionada de pronóstico reservado, y a la señorita María Heredero, que por allí pasaba en aquel momento y que padece lesiones leves.

Acto seguido el automóvil emprendió desenfadada carrera a toda marcha en dirección de la calle de Fuencarral. Fué perseguido por el chófer de un «taxi», pero lo perdió de vista en la citada vía.

Otro chófer asegura que la matrícula del «auto» fugitivo es de Madrid y hasta vió las primeras cifras, datos que con otros, utiliza la Policía en sus gestiones para descubrir a los agresores.

Los heridos fueron conducidos al Equipo Quirúrgico.

la procesión asistiendo enorme concurrencia de fieles. En el cortejo figuraban los estandartes y banderas de las distintas cofradías establecidas en la parroquia y una preciosa imagen del Sagrado Corazón, escoltada por gran número de hombres con velas encendidas. Presidió la procesión el obispo de la Diócesis, señor Pérez Platero, revestido de pontifical y asistido por dignidades del Cabildo catedral.

El religioso cortejo recorrió todas las calles de la feligresía, cuyos balcones estaban adornados con colgaduras, restando a la procesión hacia las nueve de la noche. El paso de la procesión fué presenciado por mucho público con gran religiosidad y respeto.

Una vez en la iglesia, el prelado dió la bendición a los fieles terminando los solemnes actos cantándose el himno del Apostolado.

## Clausura del Congreso de Juventudes de Acción Popular

Dice el señor Valiente que las Juventudes han de ser creadoras de un gran espíritu, sin preocuparles las formas de Gobierno

Burgos, 11 (11 m.).—A las once y media de la mañana del domingo tuvo lugar en el teatro Principal, de esta capital, la clausura del Congreso provincial de Juventudes de Acción Popular.

El presidente del Comité provincial de Juventudes, señor Ortega, comenzó diciendo que el diputado del partido, señor Ruiz Alonso, no podía tomar parte en este acto por estar cumpliendo con los deberes inherentes a su cargo, debido a la huelga de campesinos recientemente planteada, circunstancia que le obligaba a no abandonar Jaén.

Hace votos porque actuando con plena fe se salven las dificultades que se presenten en el camino de las Juventudes de Acción Popular.

A continuación, don José María Valiente comienza su discurso con una alusión a la noche del 14 de Abril, recordando que la ex reina y sus hijas quedaban en Palacio, mientras el ex rey marchaba con dirección a Cartagena. Añadió que la familia real quedó abandonada.

Con este motivo se produjo un ligero incidente.

Entonces —añade— nació Acción Popular para evitar que al derrumbarse la corona cayera también la cruz que la remataba.

Defenderemos la religión y la Patria, y procuraremos que se conviertan en realidad los conceptos principales de nuestro programa y en especial el punto referente a agrarismo.

Afirma que la actuación de la Juventud de Acción Popular debe basarse en estos tres principios: optimismo, sentido social para impedir que miles de pobres mueran de hambre, y, en tercer lugar, un gran patriotismo.

A continuación entona un canto a Castilla y afirma que las Juventudes han de ser creadoras de un gran espíritu, sin preocuparles las formas de Gobierno, pues éstos y otros asuntos parecidos han de ser resueltos por el partido, no por las Juventudes.

Terminó el acto cantándose el himno de las Juventudes de Acción Popular.—MENCHETA.

## FUTBOL LOCAL

### ¡CUIDADO CON LOS NERVIOS!

Ayer tarde se celebró la inauguración de un bonito campo de deportes construido por la sociedad local Racing Segoviano, situado en las inmediaciones del ferrocarril y junto al merendero de Jauja.

Actuó de madrina la señorita Josefina Escorial Carretero, concurriendo numeroso público.

El partido inaugural estaba a cargo del primer equipo de la Gimnástica y del Racing. Un encuentro interesante, sin duda, pues ya es conocida la rivalidad deportiva que existe entre ambas sociedades.

Lamentablemente, esa rivalidad deportiva degeneró, durante el encuentro de ayer, en una lucha entre jugadores e «hinchas», de la que a estas horas estarán arrepentidos los que en ella tomaron parte por un exceso de amor propio y de nerviosidad. Ya sabemos que es frecuente, no en Segovia, sino en poblaciones de mayor categoría deportiva, el choque entre los simpatizantes de sociedades rivales, por muy locales y muy «hermanas» que ellas sean, pero ello no quita yerro al triste espectáculo que la afición presenció en el acto de inauguración del campo del Racing.

¿De dónde partió la agresión? Corramos un velo sobre lo sucedido si así parece bien a los que «contendieron» ayer. Creemos proceder así correctamente, y esperamos que aquellos piensen como nosotros. Procurar no envenenar los ánimos. Antes al contrario, debe examinarse el esfuerzo de todos a limar asperezas y

dulcificar la rivalidad hasta dejarla reducida a su estricto sentido deportivo. Logrado esto se produce la emulación entre las diferentes sociedades deportivas y surge la depuración del juego y del temperamento, con lo cual el deporte sale ganando. Porque es lástima que teniendo en Segovia elementos valiosos en fútbol, éstos se vean envueltos en la pasión de los que no son futbolistas, ni aficionados, sino sencillamente apasionados de uno y otro color, que es el peor y el más peligroso fruto del deporte.

De la «contienda» de ayer salieron varios jugadores lesionados y resultaron «tocados» también algunos espectadores. ¿Racinguistas? ¿Gimnásticos? ¿Segovianos todos! No. Ha ocurrido una vez y no debe volver a suceder. El próximo domingo vuelven a contender los mismos equipos que jugaron ayer, pero ahora en el campo de la Gimnástica. Las mismas simpatías nos inspiran a nosotros los de una que los de otra sociedad. No tenemos preferencias. Admiramos por igual a quienes desde el campo de la carretera de La Granja, o desde el de la de Baterías se entregan a la tarea de hacer jugadores que puedan representar dignamente a Segovia en el deporte.

A los jugadores, en primer término, hacemos un llamamiento muy cordial, en el sentido de que salten al campo libres de todo prejuicio que se confunda con la emulación correcta o con el deseo noble de superar en juego a los contrarios, pues no de-

## ¡Ya llegó el verdadero derroche de pescado!

Mañana, martes, llegará de Santander el camión de la casa PACO, cargado de pescado de todas las clases a precios muy módicos, entre ellos:

Merluza viva, a . . . . . 1,20 medio kilo  
Congrio gordo, superior, a . . . . . 1,20 » »  
Besugos grandes sin tripa, a . . . . . 0,80 » »

También trae el riquísimo escabeche de mañana, en barril

Aprovéchese a comer pescadito bueno y barato mañana, en la PESCADERIA DE PACO San Francisco, 5

También he recibido escabeches de todas clases y se venden a precios muy reducidos, lotes de chicharros gordos, de siete kilos, a 6 pesetas. Como propaganda, sólo se venderá una lata a cada cliente, para que haya para todos las demás clases. Precios como nadie.

Llaman al teléfono 240 y el pescado le será servido a domicilio

ben ignorar que tras ellos tienen determinado número de partidarios que siempre están dispuestos a convertirse en boxeadores improvisados, les asista o no la razón. Para ello basta con que adviertan en correcciones. Claro es que el papel principal es el del árbitro, por lo cual en la elección de éste hay que poner los mayores cuidados. Por lo general, las decisiones suyas, si son hijas del desconocimiento del reglamento o de la pasión partidista, son las que convierten o pueden convertir un campo gimnástico o racinguista, en una sucursal de los stadiums italianos.

Hasta el domingo, pues, en cuyo día esperamos que estén calmados los ánimos para que los jugadores puedan contener todo lo entusiastamente que se quiera, pero también todo lo más correctamente posible.

RIX

## Reaparición del Racing Segoviano e inauguración de su campo

El nombre Racing nacía ya como un recuerdo entre la afición segoviana. La Gimnástica iba siendo como el norte y sur de todo comentario dominguero. El club decano no tenía rival, y hacía sobrehumanos esfuerzos por alimentar el fuego sagrado de la afición.

Afortunadamente, el Racing no había muerto, flameaba oculto, pero vivo, en los pechos esforzados de unos valientes, donde soplabla la brisa cordial de una zona de simpatizantes.

Ayer, entre músicas y gallardetes, abrió las puertas de su campo de Jauja. Todo era alegría, felicitaciones, entusiasmo. Inauguración y primer partido de los dos que disputaría con su antiguo y noble rival, la Gimnástica Segoviana, para la conquista de una hermosa copa, donada por el simpático entusiasta don Amando Escorial.

El precioso campo se vió abarrotado de público. Gentiles señoritas hermosas abrieron el graderío presidido por la encantadora Josefina Escorial, madrina de los blancos que, entre una oración, hizo el saque de honor.

A las cinco y cuarto empezó la pelea, alineándose los equipos a las órdenes del árbitro, señor Coca, de la siguiente forma:

Gimnástica Segoviana: «Cañero»; Pato, Ventura; Prats, Benito, Merino; Casimiro, González, Sarrión, Gamboa y Juanito.

Racing Segoviano: Postigo; Roberto, Joaquín; Pujol, Torres, Costa; Berzal, Servando, Paulino, Silvestre, y Félix.

El juego transcurrió, en los dos tiempos, movido. Un balón, extenuadamente ligero, falto de peso, danzó con insistencia por los dos campos. Con un balón así, y más en campo duro y pequeño, el equipo dominante no controla bien las jugadas y se pueden producir goles-sorpresa, por su contrario. El juego se hace excesivamente alto, en campos pelados que ya de por sí tienen este defecto. Si a ello añadimos la propensión de todo jugador que no esté muy curtido, a elevar el balón, nos dará como resultado un fútbol de pueblo, o, si ustedes quieren, verbeno.

A los pocos minutos de empezar se lesionó Benito, que fué sustituido por Alberto, y que más tarde reapareció vendado.

«Cañero», en un «córner», hace una salida en falso, que le pudo costar cara.

A los quince minutos inaugura el marcador la Gimnástica, que termina ganando concluyentemente la partida por cuatro goles a cero de esta forma:

Primer goal: Un magnífico pase de Gamboa a Sarrión, que éste remata de potente (shoot).

Segundo: Casimiro recibe un pase

vertical, adelantado y sobre la puerta enemiga. Postigo debe salir a cortar. Como no lo hace, Casimiro chuta y hace tanto.

Tercero: Casimiro recoge los mismos autores. Casimiro recoge, un mal despeje de Postigo y lo convierte.

Cuarto: Sarrión se pone de acuerdo con su contrario Joaquín y, así, el asunto no puede ir más allá.

Anotaremos; que el Racing tiró un penalty; que dió en el larguero; que Sarrión, en el segundo tiempo, empujó a toda marcha dos «shoots» soberanos; a los que hizo debido cumplimiento Postigo, en dos magníficas paradas y que, el público, por no ser menos que la Gimnástica, metió otro goal al Racing; menos mal que, al árbitro, se le ocurrió anularlo. ¿Qué manía tendrán esos escorpiones que se colocan encima de las porterías y dentro de las líneas de juego?

El Racing hizo un regular encuentro, si tenemos en cuenta el desentrenamiento que padecen la mayoría de sus jugadores. A más de uno, me figuro hoy con «agujetas». Caso, totalmente ridículo, en deporte.

Destacaron: Postigo, Joaquín, Pujol, Torres, Costa, Berzal y Serrano.

En la Gimnástica, uno por uno, todos bien; ligando juego, todos mal. Destacaron: Ventura, que está mejor de zaguero que de medio; Benito, Casimiro, Sarrión y Gamboa, que jugó al final en la línea media de forma inmejorable.

LOSADA

## DE SOCIEDAD

### Fallecimiento

Ha fallecido en Segovia, confortado con los auxilios espirituales, el joven congregante de San Luis Gonzaga, don José Darmendrail Betbeder, que por su bondadoso carácter era generalmente estimado en Segovia, habiendo producido su muerte profundo sentimiento y llenando de luto a su amantísima familia.

Descanse en paz el finado y reciban sus afligidos padres, hermanos y demás parientes próximos, nuestro sentido pésame por la desgracia que acaban de sufrir.

### Exámenes

En el Conservatorio de Música de Madrid, donde cursa sus estudios de profesor de violín, ha obtenido brillantes calificaciones en los exámenes de quinto año, el estudioso joven don Jorge Guajardo, hijo del comerciante de Segovia, don José.

Enhorabuena.

### Expresión de gratitud

Don Paulino Martín Casado y demás familia dan, por nuestro conducto, las más expresivas gracias, a cuantas personas asistieron a la conducción de los restos mortales de su esposa doña Angela Calleja, que falleció en Madrid el día 2 del corriente, y a los demás actos piadosos aplicados por el alma de dicha finada.

## PARA VESTIR

A LA MODA

COMPRAD EN LOS

ALMACENES RIDRUEJO

Las últimas novedades que acaban de recibir en sedas, lanas y algodones

SEGOVIA

Juan Bravo, 12 Teléfono 222

## En San Rafael

barrio de «Las Peñuelas», se vende al contado o a plazos, una casa con pajarcillo unido, procedente de la testamentería de doña Teodora Carballo. Para informes y tratar, con don Eloy Higuera o don Miguel Maña, en El Espinar.

Se vende carreta de bueyes en buen uso. Para tratar con Pedro Sanz, en Yanguas de Eresma.

## MOZO-OPTICO

EL MAYOR SURTIDO EN LENTES Y GAFAS

Se sirven las recetas de los señores oculistas en el día

PRECIOS COMO NADIE

Especialidad en cristales Zeiss Meniscos y Cilíndricos

PROTEJA SU VISTA DEL AIRE Y EL SOL CON GAFAS

CASA MOZO ISABEL LA CATOLICA, 5

## BALNEARIO SEGOVIANO

(Temporada del 15 de Junio al 30 de Septiembre)

BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES, BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES

Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos

Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase

CATASTROFE EN UN PASO A NIVEL

El expreso de Gijón arrolla a un autobús lleno de excursionistas, resultando de éstos veinte muertos y dieciséis heridos. La mayoría gravísimos

El accidente ocurrió en las cercanías de La Pola a las doce de la noche

La noticia en León

León.—En las primeras horas de la madrugada se recibieron en esta capital noticias inquietantes afirmando que en las cercanías de La Pola había ocurrido una horrorosa catástrofe automovilista.

Poco después se confirmaron aquellos rumores al saberse que el gobernador civil había salido con dirección a aquel lugar.

Los primeros detalles señalan que el autobús que ayer vino de Asturias con los excursionistas que pasaron el día en Sahagun, emprendieron el regreso a primera hora de la noche y a las doce pasaron por León, sin novedad.

En las inmediaciones de Pola la carretera atraviesa la vía y en el mismo lugar existe una curva bastante pronunciada. Como el paso a nivel estaba abierto, el autobús entró en terreno de la vía sin que el conductor advirtiera la presencia del expreso de Gijón, que llegaba a gran velocidad. El choque fué espantoso, siendo arrastrado el autobús que quedó convertido en añicos al mismo tiempo que se incendiaba. Algunos trozos del autobús fueron recogidos a medio kilómetro del lugar donde se produjo la catástrofe.

No puede describirse el horror de la escena. La mayoría de los ocupantes del autobús perecieron. Los que perdieron la vida se hallaban heridos, la mayoría en gravísimo estado.

El gobernador informa de que es imposible saber el número exacto de muertos por el estado de los cadáveres, muchos de los cuales aparecen destrozados, pero dicha autoridad cree que son de dieciocho a veintidós.

Comenzaron inmediatamente las diligencias de identificación.

En León han sido hospitalizados diez heridos gravísimos, entre los cuales figuran José García Rodríguez, Aquilino Álvarez Costal, Manuel Álvarez, Segundo Vergara Andrés, Ricardo Vergara Cabeza y Urbano Suárez García.

Hay otros dos heridos que no se les ha podido identificar por no haber recobrado el conocimiento.

El número de muertos se eleva a veinte y el de heridos a dieciséis, que son las treinta y seis personas que ocupaban el coche

Oviedo.—El gobernador ha facilitado nuevas noticias en relación con el accidente automovilista ocurrido en un paso a nivel de La Pola.

Señala que el autobús iba ocupado por treinta y seis excursionistas de Gijón que habían pasado el día de ayer en Sahagun.

El número de muertos se eleva a

veinte y el de heridos a dieciséis, muchos de los cuales se hallan en grave estado.

El "Jaime I", entró ayer en el puerto de Palma, llevando a bordo al jefe del Estado y al ministro de Marina

En dicha ciudad se hallaban los ministros de la Guerra, Justicia y Hacienda

Palma de Mallorca.—En el Círculo Mallorquín se celebró ayer una brillante velada en honor de los marineros de la escuadra española.

A bordo del «Sebastián Elcano» llegaron los ministros de la Guerra, Hacienda y Justicia, a quienes acompañaba el diputado regionalista señor Fons, que fueron recibidos por las autoridades.

A las diez de la mañana apareció a la vista del puerto el acorazado «Jaime I», a cuyo bordo venía el Jefe del Estado, acompañado del ministro de Marina y séquito. Las baterías de la plaza hicieron las salvas de ordenanza. Los buques surtos en estas aguas estaban empavesados.

Numeroso público se había congregado en el muelle haciendo objeto de una muy cariñosa acogida a Su Excelencia.

A las diez y media el Presidente de la República recibió a bordo a las autoridades y a los señores Hidalgo, Cantos y Marraco. Después, estos ministros, con sus esposas, visitaron la población, el castillo de Bellver y otros lugares típicos.

Otras informaciones

La lotería

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 17.603, Córdoba, Barcelona y Madrid. Segundo, 21.729, Cabra, Palma, Córdoba y Barcelona. Tercero, 14.624, Valencia, Palma y Barcelona.

Premiados con dos mil pesetas: 35.032, 3.392, 19.991, 29.862, 27.274, 17.913, 11.681, 9.333, 37.392, 26.715, 4.398, 17.688, 14.354, 6.612, 38.055.

Las fiestas en Logroño. Accidentes de aviación

Logroño.—Han comenzado con gran animación las fiestas de Junio. Una escuadrilla procedente del aeródromo de Cuatro Vientos que se hallaba en esta ciudad, emprendió el vuelo de regreso. En ella figuraba

un aparato pilotado por el capitán Villanueva, que llevaba de observador al teniente García Blanch, en cuyo aparato se produjo una salida de aceite seguida de incendio. El piloto, con gran serenidad, logró descender rápidamente sobre un terreno situado en la jurisdicción de Hermeñudi.

Los dos ocupantes del avión resultaron ilesos.

Estado del diestro Algabeño

Sevilla.—Le han sido extraídas al diestro Algabeño esquirlas de hueso que le producían supuración y fiebre, con lo cual se aleja el temor de amputarle el brazo.

Varios heridos al explotar un motor

Cartagena.—En el caserío Lapuebla se procedía a probar un motor cuando explotó el tubo de escape, resultando heridos graves los mecánicos Carlos Vázquez y José Martínez. También está herido, de menos gravedad, el empleado de la finca José Mellado.

Por escribir letreros subversivos

Cartagena.—Han sido detenidos y encarcelados José Rivero y Francisco Martínez, de la juventud socialista, que se dedicaban a la tarea de pintar letreros subversivos en las fachadas.

Un mitin de Renovación Española en el que habla don Antonio Goicoechea

Albacete.—En el Central Cinema se celebró ayer un mitin de Renovación Española. El presidente del Comité provincial presentó a los oradores señores Serrano Jover y Goicoechea.

El señor Jover consideró el triunfo del 19 de Diciembre como la contrapartida del 14 de Abril.

El señor Goicoechea resaltó la consecuencia de la política de Renovación Española y afirmó que en el aspecto religioso, son católicos; en el político, monárquicos, y en el social, demócratas.

En nuestro programa—agregó—figura la abolición de los artículos 26 y 48 de la Constitución. El 19 de Diciembre ganaron la batalla las derechas, pero no la aprovecharon y ahora nos encontramos con que el espectro de Azaña revive y amenaza.

Si otros partidos de derecha—terminó diciendo—desarrollan táctica distinta a la nuestra, creo que no lo harán hipocritamente. Si hubiera engaño en el proceder de esas fuerzas y mediante él se llegara a la restauración, no querríamos un régimen traído así.

Después del acto se celebró un banquete en el que discursaron los señores Salvatierra, Alberola, Serrano Jover y Goicoechea.

a cuatro personas cuyo estado imposibilita la identificación.

En el hospital han fallecido Manuel Alvarez Duvil y Julián Villaverde.

Importantes multas a elementos fascistas y socialistas

Madrid.—El director de Seguridad ha facilitado una nota dando cuenta de que con motivo de los sucesos del último día, han sido multados con arreglo al artículo 47 de la ley de Orden público.

Con 10.000 pesetas, don Julio Ruiz de Alda, don Antonio Ansaldo, don Ramiro Ledesma y don Raimundo Fernández.

Con 5.000 pesetas, el presidente de la Sociedad de Salud y Cultura y el presidente de la agrupación socialista madrileña.

Con 10.000 pesetas don Ricardo Zabalza, secretario general de la Federación de Trabajadores de la Tierra.

El presidente de la República marcha a presenciar el desfile de nuestra escuadra

Palma.—Los ministros que se en-

Advertisement for 'Su estómago lo necesita' featuring 'SAIZ DE CARLOS' elixir. Includes an image of a bottle and text: 'Su estómago lo necesita', 'ESTOMACAL', 'SAIZ DE CARLOS', 'Venta en farmacias'.

encuentran en esta ciudad han reembarcado.

Su Excelencia no desembarcó, invitado a almorzar a bordo a los ministros y a las autoridades.

El «Jaime I» salió de la bahía a la una y media de la tarde, seguido del trasatlántico «Sebastián Elcano».

El acorazado se internó a seis millas del Cabo Blanco para desde allí presenciar el Presidente de la República el desfile de las unidades de nuestra escuadra.

SEGOVIA RELIGIOSO

La fiesta de las Espigas

En la noche del sábado 16 al domingo 17, se celebrará en Riaza, organizada por la Adoración Nocturna de Segovia, la tradicional fiesta de las Espigas. A esta fiesta asistirán varias secciones de la Adoración de los pueblos de la provincia.

La salida de Segovia se celebrará el sábado, día 16, a las cinco de la tarde, reuniéndose los excursionistas en el domicilio de la Adoración. Los billetes para asistir a esta fiesta pueden recogerse hasta el jueves, día 14, a la una de la tarde.

Se vende una burra de diez años, alzada regular, criando una bucha. Para tratar, con Antonio Gil, en Adrados.

Se hacen plisados y vainicas. Desamparados, 18, segundo.

Se vende la casa número 2 de la calle del Puente (barrio de San Lorenzo). Razón, en la Administración de este periódico.

Alquilo piso amueblado, temporada verano, con jardín. Razón, en la Administración de este periódico.

Se venden dos automóviles, uno de diez y seis caballos, siete plazas, seis ruedas nuevas; otro de cinco caballos, cuatro plazas, cinco ruedas nuevas; el grande puede transformarse en camioneta, capaz de más de una tonelada. Razón, en la Administración de este periódico.

Se arriendan pastos para 800 cabezas lanares, en Otero de Herreros. Para tratar, con el alcalde de dicho pueblo.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

Table with meteorological data for Segovia. Columns: Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto), EN LA TARDE DE AYER, EN LA MAÑANA DE HOY. Rows: Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura máxima, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura mínima (protegido), Pronóstico del tiempo, nuboso.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with fish prices. Columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio, medio kilogramo. Rows: Merluza, Congrio, Besugos, Pescadilla grande, Idem terciada, Idem fina, Lenguanadas, Panchos, Rape. Below the table: En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor de su clase en Segovia, TELÉFONO 96.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oído; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teimiño. Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Se arriendan pastos para ganado lanar en los cuarteles de Marianito y caserío del Pío, término de Revenga. Para tratar, en el caserío del Pío.

Vendo vaca suiza, cumplida para e tercer parto, de gran producción o se cambia por otra primeriza. Para tratar, con Aurelio Luengo, en Martín Miguel.

Pensión Chiclanero

Desde 8 pesetas. Todo confort JOSE GOMEZ Avenida de Eduardo Dato, 27, primer centro (Gran Vía) Teléfono 22013 Madrid

Los grupos que regresen de jiras y cuyo número exceda del concepto corriente de una familia, serán considerados manifestantes y la fuerza pública procederá contra los mismos

Los informes de Gobernación en relación con la huelga de campesinos acusan una notable mejoría del conflicto

Informes de Gobernación

En el ministerio de la Gobernación han sido facilitados los siguientes datos en relación con la huelga de campesinos:

Alicante.—En los pueblos de Roa y Cartaya han sido clausuradas las Casas del Pueblo.

En Monovar fueron incendiadas las gavillas. Se espera que las huelgas de Novelta y Villena queden resueltas.

Cádiz.—Ha sido incendiada la ceba segada.

Córdoba.—En la mayoría de los pueblos los obreros se han reintegrado al trabajo.

Jáen.—En Torreperojil, Rus e Izatoral se han registrado coacciones.

León.—El expreso arrolló un autobús de excursionistas gijoneses. Has-

ta ahora han sido recogidos quince cadáveres, pero se supone que haya más. Han sido hospitalizados diez heridos.

En Segovia la huelga está localizada en San Ildefonso a los obreros del Patrimonio.

Hoy, los patronos metalúrgicos presentaron el recurso contra el acuerdo estableciendo la jornada de cuarenta y cuatro horas.

El señor Salazar Alonso ha dirigido una circular al director de Seguridad y al inspector de la Benemérita sobre la reiteración de las manifestaciones que se producen con pretexto de jiras campestres y ejercicios gimnásticos en los alrededores de Madrid, que degeneran en reyerta. Los agentes tendrán en cuenta cuantas excedan del concepto corriente de

una familia y lleven uniformes, emblemas y banderines, a los que se considerará manifestantes a los efectos de los artículos 10 y 11 de la ley de Orden público.

Cuando los manifestantes pertenecan a sociedades, cualquiera que sea la denominación y finalidad, se atenderá a lo dispuesto en el artículo 12 de dicha ley, referente a los estados de prevención y alarma.

El director de Seguridad y el inspector de la Guardia civil darán órdenes para que se proceda a cachear rigurosamente, incluso a los vehículos.

Se lamenta el ministro de que en tales manifestaciones figuren mujeres y niños.

La catástrofe automovilista de Pola

León.—A consecuencia de la catástrofe automovilista ocurrida en Pola, hay en el depósito del cementerio los siguientes cadáveres:

Angel San Martín Herrero, correspondiente del «Diario de León» y su esposa doña Carmelita Peláez; Epifanio Palacio Salorio, Rosado Mori Satorio, Robustiano C. García, José García Morán, Joaquín Cotallo, Pablo Cordero Muñiz, José Díaz Fulcona, Manuel Díaz Junco, Sandalio Alvarez Morán, Manuel García Menéndez y Angel H. Alvarez.

También han sido trasladados al mismo depósito los restos de otros cadáveres, al parecer correspondientes

En Zaragoza un soldado detiene a un pistolero

Zaragoza.—Dos pistoleros se presentaron en una vaquería establecida en el camino del Gas, los cuales amordazaron a las mujeres que en ella había. Seguidamente recorrieron las dependencias, apoderándose de una importante cantidad en billetes y alhajas.

Los vecinos, advertidos de lo que ocurría, salieron en persecución de los atracadores. Un soldado que se hallaba a la puerta del cuartel de Intendencia, próximo al lugar del suceso, detuvo a uno de los fugitivos.

En la Comisaría dijo llamarse el pistolero Nicolás Oreitita. Cuando estaba declarando saltó por una ventana con propósito de huir y rompió los cristales, causándose algunas heridas.

La Policía ha recuperado el dinero y las alhajas.

La huelga de Zaragoza puede darse por terminada

Zaragoza.—En el pueblo de Cobos unos desconocidos han cortado siete árboles frutales.

El gobernador nos ha dicho que la huelga se puede considerar terminada en la provincia.

Normalidad en Puertollano. Sigue la huelga en Mestanza

Puertollano.—Continúan desarrollándose con normalidad las operaciones de siega. No se puede decir otro tanto de Mestanza, donde el paro continúa. En dicho pueblo salieron al trabajo los días 6 y 7, pero a partir de este día tuvieron que regresar los trabajadores ante la actitud amenazadora de los huelguistas. Desde dicho día 7 las faenas de la recolección están paralizadas, ocasionando ello graves perjuicios en la cosecha de cebada.

MENCHETA

¡25 pesetas de economía!

Apresúrese Ud. a adquirir la última creación de las fábricas Kodak: el nuevo

“Kodak” Lince 620

con objetivo anastigmático “Kodak” F. 6.3

Precio: 125 pesetas.

- Características: 1. Objetivo anastigmático “Kodak”, F. 6.3. 2. Enfoque rápido automático. 3. Obturador para velocidades hasta 1/100. 4. Dos visores (corriente e iconométrico). 5. Autodisparador para retratarse uno mismo.

Es el aparato más pequeño, perfecto y sencillo, que hace fotos 6 x 9 cm. Corte Ud. este cupón y preséntenselo.

VALEDERO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1934 El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja de 25 pesetas en el precio del nuevo aparato “Kodak” Lince 620, con objetivo F. 6.3, presentándolo en el establecimiento de:

DROGRERIA Y PERFUMERIA FELIPE SANZ NIÑO Segovia Revelado-copias. Ampliaciones. Trabajos esmerados

CONSULTAS Garganta, nariz y oídos Por los especialistas U. ALEMAN CABALLERO y V. FERNANDEZ VILA De las Clínicas del profesor Pottmán (Burdeos) e Instituto Rubio (Madrid) EN SEGOVIA, HOTEL COMERCIO Quedan suprimidas hasta el próximos mes de Octubre

## CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

### Italia se proclama campeón en un magnífico encuentro con Checoslovaquia

El tanto de la victoria le logró Italia en una prórroga de media hora. También hubo violencia a cargo de los de sien:pre

Roma.—10.—A la hora de comenzar el partido Italia-Checoslovaquia, para disputar la final del campeonato mundial de fútbol, pasaban de 60.000 los espectadores reunidos en el Stadium Mussolini.

A las cinco de la tarde saltaron los equipos al terreno de juego, siendo recibidos con aplausos.

#### Primer tiempo

Tras los momentos iniciales en que ataca el bando italiano, pronto toman la iniciativa los checos, que invaden el terreno contrario. Sus avances se caracterizan por la serenidad. Por «offside» se corta un avance de los checos y otro de los italianos. Placnicka detiene sendos tiros de Schiavio y Meazza.

El peligro se estaciona ante la portería azul, pues la delantera checa está codiciadísima. En ocasión en que Combi está batido, Ferrari acierta a sacar una pelota que rozaba la raya.

A la media hora de juego, el peligro es inminente para la portería italiana. A consecuencia de un «corner», que fuerza Krail, se ve comprometidísima. Los checos juegan cada vez con mayor seguridad y dominan netamente.

En una escapada italiana, Placnicka detiene un tiro de Guatia. Un cabezazo de Schiavio va a fuera. Atacan los checos, y el árbitro señala a Puc un «offside» inexistente. Poco después, en ocasión en que Svoboda se dispone a chutar, Monti le da una patada, impidiéndole que lo haga y lesionándole de consideración.

Los checos continúan jugando mejor, sobre todo por su delantera, pues la defensa flojea algo y consiguen mantener la partida favorable para

ellos hasta el fin del primer tiempo, que acaba con empate a cero.

#### Segundo tiempo

De salida, atacan los italianos, y Placnicka detiene un tiro de Schiavio. Luego van a la carga los checos, que pronto hacen prevalecer su mejor juego. Los italianos actúan con violencia, y Krail, que ha sido lesionado por Monti, cojea visiblemente.

Escapa el extremo izquierda checoslovaco Puc, que desborda a la defensa contraria, y cuando se halla solo ante Combi y se dispone a chutar Ferrari le da una fuerte patada en la cabeza. El árbitro no lo señala. El «goal» era inminente. Puc abandona el terreno de juego.

Reaparece a los diez minutos visiblemente contusionado. Se lleva constantemente las manos a la cabeza. A pesar de ello, se hace con el balón y realiza formidable jugada. Desborda a varios contrarios, y cuando se dispone a chutar, es cargado de nuevo. El árbitro concede «faul» fuera del área. Fué una jugada magnífica.

Contraatacan los italianos, y Placnicka detiene varios tiros de Meazza y otros azules con excelente estilo.

El primer «goal» de la tarde, y único de Checoslovaquia, es logrado por Puc, y a raíz de otra jugada excelente del mismo. En la primera llevó enorme peligro para la portería de Combi, y forzó un «corner», a pesar del «faul» de Monti. La segunda, a los veinticinco minutos de juego, produjo el «goal». Puc escapó, y tras desbordar a la defensa, lanzó un tiro al ángulo, que Combi no pudo detener.

Los checos siguen jugando mejor. Su defensa se ha asegurado. Un tiro de Svoboda da en el larguero.

A los treinta y ocho minutos del segundo tiempo, Orsi recibe la pelota. Se corre al centro y consigue el

tanto del empate. Se desborda el entusiasmo en las graderías.

Los italianos se animan, y fuerzan varios «córnes». El juego, hasta el final, es magnífico de velocidad y entusiasmo por ambas partes. Acaba con empate a uno.

#### Prórroga

En vista del resultado nulo, se acuerda prorrogar el partido por dos tiempos de quince minutos. De salida, en la primera parte, salen los italianos con coraje, y a los cinco minutos, Schiavio recibe el balón, hallándose muy cerca de Placnicka. Tira, y consigue el segundo tanto de Italia, que resulta ser el de la victoria.

Luego se imponen de nuevo los checos. Puc se cuela y tira. Detiene Combi. Lo entra el checo, pero es cargado brutalmente por los defensas. Otro tiro del mismo les desvia Combi con apuros, y en los últimos minutos de esta primera parte, los checos hacen una exhibición.

En el segundo tiempo de la prórroga, también siguen llevando la iniciativa los checos. Fuerzan un «corner», sin consecuencias. Luego Orsi lanza otro para el bando italiano, sin mejor resultado, y tras esto, decae el partido. Los italianos se repliegan a la defensiva, y los checos, aunque continúan con coraje, están bastante agotados.

Acaba, al fin, el encuentro con la victoria de Italia por dos «goals» a uno.

### Suscripción pro-monumento al doctor Tapia

Suma anterior, 13.020,15 pesetas  
Don Mariano Matesanz, de Madrid, 250; don Juan José Bonifaz, de ídem, 250; ilustrísimo señor obispo de Segovia, 200; don Aurelio del Pino Gómez, de Segovia, 100; don Julián Blanco Herrero, de Madrid, 2; don Gregorio Gil, de Madrid, 10; don Enrique Cao Cordido, de ídem, 25; don José Garnero, de ídem, 100; señora viuda de Barrios, de ídem, 10; don Luis Boix Ferrer, de ídem, 100; don Bienvenido Pulido Ruiz, de ídem, 5; don Isidoro Hernando, de ídem, 10; doña Luisa García Ruiz, de ídem, 5; don Eulogio del Valle, de ídem, 25; don Celedonio Martínez, de El Espinar, 25; don Felipe Caballero, de Aragoneses, 15; don Vicente San-

cho de la Torre, de Madrid, 5; señorita La Goya (artista), de ídem, 50; don Tomás Borrás (escritor), de ídem 50; don Francisco Verdugo, de ídem, 100; don Mariano Zabala, de ídem, 100; don José López Jiménez, de ídem, 25; don Manuel Vilches, de ídem, 100; don Angel Corazón García, de ídem, 25; don Gregorio Gil Escorial, de Pedraza, 5; señor cura párofo de Ríofrío de Riaza, 3; doña Gregoria Gómez Redondo, 10; don Santos Redondo Olalla, de Madrid, 15; don Teodoro Hernanz Gómez, de Madrid, 10; don Ismael Olalla, de ídem, 5; don Cirilo Redondo, de Sepúlveda, 15; don Félix Postigo, de Cantimpalos, 5; don Nicolás Muñoz, de Borbolla, 5; don Pablo Román, de Sepúlveda, 5; Ayuntamiento de Serracín, 10; don Domingo Grado Hernando, de Serracín, 5; don Do-

mingo Bahón Bahón, de ídem, 1; don Bonifacio Bahón Pérez, de ídem, 1; don Melitón Arranz, de ídem, 1; don Ambrosio Pérez, de ídem, 0,25; don Francisco González Martín, de ídem, 0,50; doña Teresa Arranz, de ídem, 0,50; don Elías Moreno, de ídem, 0,50; don Pedro de la Villa, de ídem, 1; don Jacinto Palomar, de ídem, 0,50; don Juan de Miguel Pérez, de ídem, 2; don Felipe Bravo, de ídem, 1; doña Mauricia Pérez, de ídem, 1; doña Francisca Muñoz de ídem, 0,50; don Pedro Bravo, de ídem, 1.  
Suma y sigue, 14.711,90 pesetas.

**Medias de seda natural, 5 pesetas por**  
**¿Dónde?**  
**Sólo Casa Santamaría**

**El diputado socialista señor Lozano es puesto en libertad**  
**El Jefe del Estado a Valencia**  
Madrid, 11 (11 m.).—A la una y media de la tarde, y en virtud de mandamiento recibido de la Sala correspondiente del Tribunal Supremo, ha sido puesto en libertad el diputado socialista señor Lozano.  
La noticia de la libertad le fué comunicada al interesado cuando se hallaba en comunicación con su familia y el señor Bugeda, en unión de los cuales abandonó la cárcel.

### BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario

#### SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

Como estaba anunciado, a la una y media de la tarde marchó en automóvil a Valencia el Jefe del Estado, acompañado de sus ayudantes.

Se proponía llegar a la ciudad levantina de seis a siete de la tarde del mismo domingo.

En tren marcharon con el mismo destino los ministros de Justicia, Guerra, Marina y Hacienda.—MENCHETA

Merece mención de elogio, por su contenido simpático, sus artísticos monos y su linda música, la cinta en colores denominada «Canto de cuna», E. N. C.

#### Ecos de la provincia

##### Chañe

Por don Bernabé Bermejo Acebes y para su hijo don Lorenzo Bermejo Llorente, secretario del Ayuntamiento de Chañe, ha sido pedida la mano de la señorita Melchora Cabrero Sáez, hija de don Mariano Cabrero, propietario de Santiuste de San Juan Bautista.  
La boda se celebrará en breve.

##### Caballo desaparecido

Del término de Garcillán, pelo castaño, cola corta, de trece a catorce años, un dedo menos de la cuerda. Abonará gastos y gratificará Hilario Herranz, en dicho pueblo.

##### ¡25 pesetas de economía!

Apresúrese Ud. a adquirir la última creación de las fábricas Kodak: el nuevo

### «Kodak» Lince 620

con objetivo anastigmático «Kodak» F. 6.3

Precio: 125 pesetas.

- 1. Objetivo anastigmático «Kodak», F. 6.3
- 2. Enfoque rápido automático
- 3. Obturador para velocidades hasta 1/100.
- 4. Dos visores (corriente e icnométrico).
- 5. Autodisparador para retratarse uno mismo.

Es el aparato más pequeño, perfecto y sencillo, que hace fotos 6 x 9 cm.

Corte Ud. este cupón y preséntenselo.

VALEDERO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1934

El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja

de 25 pesetas

en el precio del nuevo aparato «Kodak» Lince 620, con objetivo F. 6.3, presentándolo en el establecimiento de:

**DRUGERIA Y PERFUMERIA TEODORO VELASCO**  
Isabel la Católica, 2 Segovia  
Venta a plazos. Servicio rápido de trabajos de laboratorio

Clave R. L. 6-34

### LA SASTRERIA FERNANDEZ

comunica su traslado a Juan Bravo, 18, 1.º, frente a la cárcel antigua, donde se ofrece al público en general en la seguridad de servirle en todas las condiciones, desde el más modesto al más exigente

## Recomendamos a las personas de buen gusto

# Café

# Esencia SUJA

## Pedidlo en los buenos establecimientos